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1. Bu testte 20 soru vardir. Siire 40 dakikadir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Dunya'nin dénme ekseni ile Glines etrafindaki dolanma diizlemi birbirine dik degildir. Bu nedenle Dinya'nin hareketi ile bir bol-
gedeki gece guinduz sureleri yil icinde degisiklik gosterir.

Yengeg donencesi Uzerindeki bir noktada 3, 6, 9, ve 12. aylardaki ortalama giindiz sureleri arasindaki iliski grafikte gosterilmigtir.

GUndulz suresi

Yengec¢ DOnencesi
Ekvator
Oglak Dénencesi Ay

Buna gére ayni aylarda, Oglak Dénencesi lizerindeki giindiiz siireleri arasindaki iliski agsagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B) C) D)

Glndiz suresi Glndlz sUresi Glnduz suresi Glndiz suresi

birlikte cevremizdeki cisimlerin gdlgeleri olusur.

Asagida, 21 Haziran tarihinde bir agac ve yerde olusan
golgesi gosterilmigtir.

Agdac

Golge

Buna gore, agacin konumu ve goélgenin olustugu saat
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Yengeg ddnencesi Uzerindeki bir nokta, sabah vakti
B) Yengec donencesi lzerindeki bir nokta, 6gdle vakti
C) Oglak dénencesi Uzerindeki bir nokta, 6gle vakti

D) Oglak dénencesi lizerindeki bir nokta, ikindi vakti

2. Gunes, Danya’nin isik kaynagidir. Gines’in dogmasiyla 3. Iklim, genis bir alanda uzun siire gdzlenen sicaklik, nem,

hava basinci, riizgar ve yagis gibi hava olaylarinin ortala-
masidir. Hava durumu ise, daha dar bir alanda, kisa sire
icinde goérulen hava olaylaridir.

Bir 6grenci, yaz tatilini gegirdigi yerle ilgili asagidaki du-
suncelerini arkadaslaryla paylasir.

Tatilde Trabzon’daydim. Ozellikle Uzungél’e bayildim. (1)
Daglar yemyesil, g6l masmavi. (2) Sehir giriltisiinden
uzak. (3) Yaz aylarinda bile sik sik yagisla karsilasabiliyor-
sunuz. (4) Neyse ki bizim bulundugumuz iki glinde de ha-
vada tek bulut yoktu.

Bu 6grenciye ait yukaridaki bilgilerden iklim ve hava
olayi ile ilgili olanlar asagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

iklim Hava Olay
A) 3 4
B) 3 2
C) 1 4

D) 2 4
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Dunya’nin cisimlere uyguladigi cekim kuvvetine agirlik, birim ylzeye etki eden dik kuvvete basing denir. Kati cisimlerin bulun-
duklan ylzeye basing yapmalarinin nedeni Dlnya’nin cisimlere uyguladidi yer gekimi kuvvetidir.

Asagida, 6zdes kiplerden yapilmis cisimler belirtilen konumlarda 6zdes stingerlerin Gzerine konuluyor.

Ekvator, 0 metre Turkiye, 0 metre Kutuplar, 0 metre Turkiye, 0 metre

K cismi

L cismi N cismi
M cismi

1. Durum 2. Durum 3. Durum 4. Durum

Diinya’nin ¢ekim kuvveti Ekvator’dan kutuplara dogru gidildikge arttigina gore,

I. Kcismiile N cisminin stingere batma miktarlar esittir.
[l. Bulundugu konumda stingere en cok batan M cismidir.
Ill. L cisminin agirhdi, K cisminin agirhgindan fazla oldugdu icin stinger ylizeyde olusturdugu iz daha derindir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll

Hipotez, deneyle kanitlanmamis olmakla birlikte kanitlanabilecedi umulan, mantiksal bir sonuc cikarmaya dayanak olarak 6ne
surllen dusgtince olarak tanimlanir.

Bir 6grenci, 6zdes balonlar ayni buyukltkte sisirip balonlarin agzini baglyor. Balonlar yukseklikleri ayni bos kaplarin tabanla-
rina sabitliyor.

20cm 20cm 20cm 30cm
e > e > e g ) |
Su Sivi yag
Sivi yag Sivi yag
Balonun hacmi Balonun hacmi Balonun hacmi Balonun hacmi
200 cm? 210 cm® 220 cm?® 220 cm?®

Kaplara koyulan sivi turleri, sivi miktarlari, kaplarin genisligi ve son durumda kaplardaki balonlarin hacimleri sekilde gdsterilmistir.

Bu deneyler sonucunda,

I. Sivi basinci sivi derinligi arttikga artar.
IIl. Sivi basinci sivi miktarina bagh degildir.

lll. Sivi basinci sivinin cinsine baglidir.

hipotezlerinden hangileri test edilmis olur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell D) I, lTvelll
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Bir 6grenci, basing 6lceri kabin bir noktasina sabitleyip ka-
ba su akitan muslugu agiyor.

Kaba su akisi basladiktan sonra basing élgerin gosterdi-
@i basinc degerleri arasindaki iliski grafikteki gibi oluyor.

Basing

Zaman

0

Musluk diizgiin bir sekilde su akittigina goére, kabin
musluk agilmadan 6nceki hali asagidakilerin hangi-
si olabilir?

(Basing dlcerler yesil renkli nokta ile goésterilmistir.)

A) T B) T
Ao Ao
Su |
@
C) T D) T
Ao Ao
Su
Su

Asagida periyodik tablodan bir kesit verilmisgtir.

K L

M N

K, L, M ve N elementleri ile ilgili;

I. Kve M elementleri benzer kimyasal 6zellikler gosterir.

Il. M elementinin atom numarasi L elementinin atom nu-
marasindan bir fazladir.

lll. K, L, Mve N elementleri metaldir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz| B) lvell

C) lvelll D) I, Ilve llI
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Bir sirnganin yan taraflarina iki delik aciliyor. Delikler ve
sirnganin 6n tarafindaki delik tipa ile kapatilip siringanin
ici su ile dolduruluyor. Daha sonra siringanin pistonu hiz-
la ileri dogru itiliyor.

Piston Tipa

| [T

Tipa

Su cikiyor
A

—_
cikiyor
v Su
cikiyor

Ug tipanin da ayni anda deliklerden firladigi gézleniyor.
Yalnizca bu gézlemden sonra,

I. Sivi miktari arttikca sivi basinci artar.
Il. Swvilar kendilerine uygulanan basinci her yone iletir.

Ill. Swvilar yalnizca bulunduklari kabin tabanina basing uy-
gular.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) Ivell

C) lvelll D) I, Ilvelll

Maddelerin gegcirdigi degisimler, fiziksel ve kimyasal degi-
sim olmak Uzere iki kisma ayrilir.

Kimyasal tepkimelerin tamundeki ortak ézelliklerden birisi,
degisime ugrayan maddelerin 6zelliklerinin degismesidir.

Bu durumu égrencilerine géstermek isteyen bir 6g-
retmen asagidaki deneylerden hangisini yapmasi ye-
terli olur?

A) Demir ve kukurt tozunu karistirip 1sitmak. Daha sonra
karisima miknatis yaklastirp karisimin miknatisla etki-
lesimini gézlemlemek

B) icinde sirke buluna bir sisenin icine karbonat atip ar-
dindan sisenin agzina hemen balon gegirmek ve ba-
londaki degisimi gdzlemlemek

C) Suyun igine bir miktar tuz atip karigimin tadina bakmak

D) Tencerenin icine su koyup tencerenin altindaki isiticiy
acmak. Bir stre sonra tencerenin kapaginin hareketi-
ni izlemek
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10. Su hidrojen ve oksijen elementlerinin kimyasal tepkimesi sonucunda olugabilir.

Kerim, H,O formdili ile gbsterdigimiz ve bir gok alanda kulladigimiz suyun, hangi elementlerden olustugunu, bu elementlerin
Ozellikleri konusunda ulastigi bilgileri asagidaki gibi not etmistir.

Hidrojen: Semboll H olan renksiz, kokusuz bir gaz elementtir. Yanici olma 6zelliginden dolayi sivilastirilarak roketlerde yakit
olarak kullanilir.

Oksijen: Sembolu O olan, Dunya atmosferinin yaklasik % 21'ni olusturan bir elementtir. Bir cok elementle kolayca tepkimeye gi-
rebilen yakici bir gazdir.

Kerim, elde ettigi bu bilgilerden faydalanarak,
I. Kimyasal tepkimeye giren maddelerin 6zellikleri ile tepkime sonrasi olusan maddelerin ézelikleri birbirinden farkhdir.
Il. Kimyasal tepkimelerde maddeler fiziksel degisime de ugrar.

lll. Tepkimeye giren maddelerin kutleleri toplami, olusan maddelerin kutleleri toplamina esitir.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) llvelll

11. Bir maddenin trind belirlemek igin kullanilan maddelere ayirag (belirteg) denir.

Bir 6grenci, asit - baz ayiraci olan X sivisindan bir miktar damlatti§i asagidaki sivilardaki renk degisimlerini belirliyor.

X sivisi X sivisi X sivisi X sivisi
AKU sivisi Mide ilaci Kullti su Elma sirkesi

Asagida X sivisi eklenen ¢ozeltilerdeki renk degisimleri ve bu ¢ozeltilerle ilgili bilgiler verilmistir.

Buna gore, hangi ¢ozeltiye ait verilen bilgilerde hata vardir?

A) B)
X sivisi X sivisi
% Elektrik akimini iletir. % Elektrik akimini iletir.
or * pH degeri 7°’den klguktdr. esil #* pH degeri 7°den blyUktur.
% Bazlarla tepkime verir. % Metal ve mermere etki eder.
C) D)
X sivisi X sivisi

v y

% Metal ve mermere etki eder.
or * Yakici ve parcalayici olabilir.
% Sulu ¢ozeltilerinde H+ iyonu

* Ele kayganlik hissi verir.
esil * Cam ve porselene etki eder.
* Asitlerle tepkime verir.
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12. Bir kimyasal tepkimede, maddelerin kitle degisim grafigi sekildeki gibidir. d.
ool AliUzun777
Kutle

Zaman

Buna gore, bu kimyasal tepkime icin asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) 3 madde tepkimeye girmisgtir.

B) M maddesi, K ve L maddelerini olusturan atomlari igerir.

C) Tepkime sonucunda olusan yeni maddenin kutlesi, tepkimeye giren maddelerin kutleleri toplamina esittir.

D) Tepkime, hidrojen ve oksijenin birlesip su olusturmasi tepkimesi olabilir.

13. Grafikler, birden fazla degigkenin birbiri ile olan iligkisini bir arada gérmemizi saglar.

Bir arastirmaci, saf bir siviyl dizguin i1s1 aktaran bir isitici ile isitarak asagida Grafik - 1'deki sicaklik - zaman grafigini giziyor. Aras-
tirmaci ayni deneyi yalnizca bir degisliklik yaparak tekrarliyor ve Grafik - 2'deki sicaklik - zaman grafigini giziyor.

Sicaklik

Zaman

Grafik - 1

Sicaklik

Zaman

Grafik - 2

Buna goére, arastirmacinin yaptigi degisiklik icin asagidaki 6grencilerden hanginin yorumu kesinlikle dogrudur?

(Grafiklerdeki bolmeler 6zdestir.)

A) B)
e APl . .
l@‘ Degisiklikten sonra sivinin kaynama sure-
< sinin uzadigi goérullyor. 2. deneyde mad-
denin miktari artinimisgtir.
Q) D)
‘T’; Degisiklikten sonra sivinin kaynama si-

cakligina ulagsma suresinin uzadigi goru-
l0yor. 2. deneyde Isitici siddeti azaltilmistir.

13

Degisiklikten sonra sivinin kaynama su-
resinin uzadig1 goérultyor. 2. deneyde IsiI-
tici siddeti azaltilmigtir.

Degisiklikten sonra sivinin kaynama si-
cakligina ulagsma suresinin uzadigi goru-
lbyor. 2. deneyde isitici siddeti azaltiimis
ya da sivi miktari artinimigtir.
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15.

fenkusagi (8] nstogram.
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Kuslar Neden V Seklinde Ucar?

Yerylziindeki kus turlerinin yaklasik yarisi, bir dogal yasam
alanindan digerine gé¢ eder. Kus gocu sirasinda ¢cok uzun
mesafeler alinir. Kus gé¢u besin kaynaklarindan ya da tre-
mek i¢in uygun kosullardan daha ¢ok yararlanmayi saglar.

Kuslar, gé¢ ederken gogunlukla gruplar halinde hareket eder.
Gocmen kuslardan bazilan grup halinde "V" seklinde dizile-
rek ucar. "V" seklinde ugmak dusmanlardan daha iyi korun-
may! ve gog sirasinda enerji kullaniminin azalmasini saglar.

"V" seklinde ucarken, éndeki kusun kanat cirpisi ile arkasin-
daki kusa yukselten bir hava akimi ulasir. Bu sekilde olusan
hava akimi kusglarin ugus mesafelerini %70 oraninda uzatabilir.

"V" pozisyonundaki uguslar sirasinda en bastaki dncu kus
yoruldugunda en arkaya gecer ve onun hemen arkasindaki
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kus 6ncl konumunu alir. Bu degisim, dncl kuslar yoruldukga devam eder. Bdylece her kus grup basina gegmis olur. "V" pozis-
yonunda uguslar kuslarin daha ¢abuk, daha az enerji harcayarak ve daha guvenli bir sekilde gé¢ etmelerini saglar.

Yukarida gé¢men kuslarin sahip oldugu bazi 6zelliklerle ilgili bir parca verilmistir.

Bu parcayi inceleyerek asagida verilen sonuglardan hangisine ulasilamaz?

A) Kuslarin "V" seklinde ugmasi bazi kuslarin sahip oldugu bir adaptasyondur.

B) "V" pozisyonu gé¢cmen kuslarin daha az enerji ile daha uzun mesafelere ulasmasina yardimci olur.

C) Goégmen kuslar "V"' pozisyonunda ugmak icin aralarinda is birligi yapar.

D) Sadece uzun mesafelere go¢ eden kuslar "V" pozisyonunda ucus gerceklestirir.

Sicakhik(*C)

I IR AN
- .

a, &, G, q,

Yukaridaki grafik ile ilgili,

I. Bir maddenin 1sinmasina aittir.

Il. Maddenin kaynama sicakhd Tz'd'tr.

[ll. Maddenin tamamen donana kadar verdigi 1si
Q, -Q, dir.

IV. T, ve T, ile gsterilen noktalar maddenin ayirt

edici ézelliklerindendir,

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Lve li
Cy 1l ve Il

B) I ve lll
D) Il ve IV
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16. Ayni yumurta ve spermden olusan ve ayni giin dogan kar-

deslere tek yumurta ikizi denir. Asagida ayni genetik ko-
da sahip olan tek yumurta ikizi kardeslerin olusum sureci
sematik olarak verilmistir.

Doéllenme,
(1]
Zigot

w ) "

Sperm

iki embrl)>
%oluwr. 8

Lo
ex
S Nk

Anne Baba Al Vel

Yumurta

Asagida verilen biyoteknolojik ydntemlerden hangisi
ile tek yumurta ikiz kardesler gibi ayni genetik yapiya
sahip ¢ok sayida yavru Uretilmesi saglanabilir?

A) Gen aktarimi B) Asilama

C) Klonlama D) Islah
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Serbest :
nukleotidler — 5
zincirlere

baglanir

Belirtilen olayla ilgili olarak agsagida verilenlerden hangisi eslenme sirasinda hata meydana geldigini gosterir?

A) DNA - 1'in birinci zinciri ile DNA-2'nin ikinci zincirinin farkli sayilarda A, G, C ve T nukleotidi bulundurmasi
B) DNA - 2'deki A sayisi ile DNA-1'deki T sayisinin birbirinden farkl olmasi

C) DNA - 3'Un birinci zinciri ile ikinci zincirindeki nukleotid diziliginin farkli olmasi

D) DNA - 3'lin deoksiriboz sayisinin DNA-2'nin A+G sayisindan fazla olmasi

GAZETE HABERI:

Endonezya'da lise 6grencisi olan Nabila kendisine gok
benzeyen bir kiz ile bir sosyal medya platformunda kar-
silasti. Karsilastigi kizin adi Nadya. Nabila, sosyal medya
platformu Uzerinde goérdigi Nadya'ya "sence de birbiri-
mize ¢ok benzemiyor muyuz?" diye mesaj atarak tanisma
surecini baslatti.

Nadya dnce bu mesajin arkadaslarinin yaptidi bir saka ol-
dugunu disiinmUs. Sonra Nabila ile telefonla yaptigr go-
rintilt gérisme sonucu benzerligin gercek oldugunu
fark etmis. Telefonda birbirini tanimak icin bir stire goru-
sen ikili tuhaf bir sekilde gecmislerinin oldukga benzer ol-
dugunu fark etmis.

Durumu ailesine anlatan Nabila'ya ailesi gercegi ve yasa-
nanlari anlatmig. Ailesi daha bebekken Nabila'yi fakir bir
aileden bakmak igin evlatlik olarak almis. Nabila ile Nadya
tek yumurta ikizi kardesler olup belirtilen sebepten dolayi
farkli aile ortamlarinda yetismisgler. ...........ccccoooviiiiinnnnn

Yukarida bir kismi paylasilan gazete haberinden, asa-
gida verilen sonuglarin hangisine ulasilir?

A) Bir ailedeki kiz cocuklari genellikle benzer fenotipe sa-
hip olur.

B) Genotipi ayni olan kisiler benzer fenotipe sahip olur.

C) Benzer fenotipe sahip olan kisilerin genotipi kesinlikle
aynidir.

D) Fenotipin benzer ya da farkli olmasinda DNA ve gen-
lerin bir roli yoktur.

fenkusagi ‘lwsl‘agnam
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19. Gegmis zamanda Van kedilerinden birisinde olusan bir mu-

tasyon etkisiyle farkl g6z rengine sahip kedi meydana gel-
di. Mutasyon geciren kedideki genetik degisim Ureme ile
yeni kusaklara aktarilarak guinimuzdeki farkli gbz rengine
sahip olan Van kedileri meydana geldi. Béylece Van kedi-
leri diger kedilerden farkl bir 6zellige sahip olmus oldu.

Yukarida verilen aciklamadan;
I. Mutasyonlar canlilarda yeni 6zellik olusmasina sebep
olabilir.
Il. Tim mutasyonlar kalitsal 6zellige sahiptir.

Ill. Zattrre bakterilerinin kullanilan bir antibiyotik cesidine
karsi direng kazanmasi ve kalitimini saglamasi Van Ke-
disi'ne benzer 6zellige sahiptir.

sonuclarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalnizl B) Ivell

C) Ivell D) Il velll
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20. Bezelyeler lizerinde yapilmasi planlanan dért caprazlama érnegi agagida verilmistir.

i

Homozigot uzun Homozigot kisa
boylu bezelye boylu bezelye

Heterozigot uzun Heterozigot uzun
boylu bezelye boylu bezelye

DENEME - 3

5

Homozigot kisa
boylu bezelye

¥

Homozigot kisa
boylu bezelye

T

Heterozigot uzun
boylu bezelye

5

Homozigot kisa
boylu bezelye

Yapilacak caprazlamayla ilgili olarak dort 6grencinin istegi ya da amaci asagida verilmistir.

‘ ‘ M Sadece baskin fenotipe sahip olan dol-

l lerin olusmasini istiyorum.

Ali——

@ L TUm genotip cesitlerinin olusacagi cap-

I"| razlamay! yapacagim.

[ Baskin ve ¢ekinik fenotipe sahip olan
‘.’ A © déllerin karisik olarak olusacagi cap-
l razlamayi yapmak istiyorum.

Ayse——

@ “ Sadece cekinik fenotipe sahip olan dol-

Veli——

l I lerin olugmasini istiyorum.

Nese——

Yukaridaki 6grencilerin istek ya da amaclarina ulagmasi i¢in yapmasi gereken ¢aprazlamalarla ilgili olarak asagidaki
onerilerden hangisi dogrudur?

Ali Veli Ayse Nese
A) |. caprazlama Ill. caprazlama Ill. ya da IV. caprazlama Il. caprazlama
B) l. caprazlama Il. caprazlama Ill. ya da IV. caprazlama Ill. caprazlama
C) Il. caprazlama IV. caprazlama |. caprazlama Ill. caprazlama
D) Ill. caprazlama |. caprazlama IIl. caprazlama |. caprazlama
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